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Питання безробіття завжди було актуальним у світі. Як колись у 

капіталістичний період, так і зараз в період розвинутості більшості країн. 

Незважаючи на те, що провідні країни-лідери світу вже перейшли на 

постіндустріальний розвиток суспільства, навіть для них питання безробіття 

залишається актуальною зараз. 

Загалом безробіття – це явище, коли особа не має можливості 

працювати(тимчасово чи постійно) та отримувати заробітної плати. Проте не 

всіх підряд можна відносити до цієї категорії. Саме для цього існує Міжнародна 

організація праці, яка окреслила критерії безробітних: 

 особи віком 15-70 років, які зареєстровані або ні в службі державної 

зайнятості; 

 особи, які не мають роботи, яка приностить постійний дохід; 

 особи, які намагалися знайти оплачувану роботу або заснувати власну 

справу в період до 4-ох тижнів перед опитуванням; 

 особи, які готові працювати за першою вимогою, при умові надання 

стабільного рорбочого місця [5, с. 316]. 

Проте, фактор безробіття залежить не лише від бажання працювати 

особисто людини, а і від наступних факторів: 

- діяльність держави в проблемі безробіття; 

- внутрішньо та зовнішньоекономічні фактори; 

- чинники, що впливають на економічні спроможності держави 

(пандемія, війна, певні санкції і т.п.). 

Нажаль, останніми роками ситуація на ринку праці в Україні різко 

погіршилася. Спираючись на наш досвід, легше буде її поділити на 2 періоди: 

період пандемії та воєний період. 

На момент початку 2020 року рівень безробіття в Україні становив 8,9 

відсотків, приблизно 350 тисяч людей відповідно. Проте ситуація зазнала змін 

через коронавірус. Лише за рік безробітних стало на 110 тисяч більше [1]. 

Всі ми пам'ятаємо ті обмеження, які запроваджувало МОЗ. Легко пройшов 

всі обмеження третинний сектор економіки, оскільки там вже доволі давно був 

налагоджений процес «праці з дому». Це те, до чого більшість підприємців 

прагне і те, що дало певний успіх саме цьому сектору в такий нелегкий час.  

Проте вторинний сектор був найдеформованішим. Більшість працівників 

звільнили, багато працівників відсторонили від праці на довгий час. Саме фактор 

обмежень завдав великого удару по економічно активному населенню. 

Незважаючи на минулу ситуацію на ринку праці, події 2022 року 

кардинально змінили всю економіку України і особисто кожного. Через 
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повномасштабне вторгнення економіка України скоротилася більш ніж на 35 %. 

І довго не потрібно думати щоб зрозуміти який масштаб це являє собою. Для 

порівняння – рівень безробіття на початку 2021 року становив 10,9 % заре-

єстрованих безробітних, а от у 2022 році рівень безробітних становив 21,1 % [1].  

Звучить це все доволі просто, проте нині, як ніколи, проблема стала дуже 

актуальною [4]. За період 2022-2023 року з України виїхало і не повернулося 2,4 

млн громадян. Але це ж не просто цифри, тоді коли чоловіки, як основна робоча 

сила стає на захист держави, більшість жінок, які також складають важливу 

ланку економічно активного населення, виїхали за кордон.  

Також є багато інших чинників такого зросту безробіття: 

 втрата населення на окупованих територіях; 

 велика руйнація промисловості України; 

 втрата кваліфікованих кадрів; 

 актуалізація державою питання оборони. 

Однак, такі важкі економічні наслідки для нас нині, передбачають ще важчі 

економічні проблеми в недалекому майбутньому. Серед них є актуальні зараз та 

в майбутньому.  

Актуальні проблеми воєнного безробіття зараз це: 

- велике скорочення реального то номінального ВВП. Посилаючись до 

статистики, номінальний ВВП у 2021 році становив 5,459 трлн грн. На противагу 

цьому у 2022 році він становив 5,191 трлн грн. 268 млрд – це доволі відчутна 

різниця для бюджетного дефіциту [2]; 

- збільшення інфляції через недовироблення товарів та послуг та, 

відповідно, відсутність доцільного державного контролю. У 2022 році вона 

становила 26,6 % (+16,6 % порівняно з 2021 роком) [3]. 

Як наслідок цих всіх проблем, держава може втратити певну підтримку 

серед населення. Оскільки зараз воєнний стан, то ми повинні повністю довіряти 

і підтримувати нашу владу, тому ми маємо рішення актуальної на зараз 

проблеми. 

По-перше, доволі базовим способом по вирішенню цієї проблеми є 

створення робочих місць. Проте зараз, в момент воєнних дій це не є доцільним 

на території України. Ми вважаємо, доволі перспективним варіантом стане 

створення робочих місць на території інших країн. Тобто це по суті буде 

створення великої сітки транс національних корпорацій, які будуть працювати 

на користь України. Нажаль, даний варіант доволі погано розвинений в Україні, 

отже ми вважаємо його перспективним в найближчому майбутньому. Як досягти 

цього? Доволі хорошим способом є створення філій великих державних і 

приватних компаній за кордоном. Оскільки за кордоном залишається велика 

кількість біженців, то це буде велика допомога нашим безробітним громадянам. 

По-друге доволі хорошим способом є стимулювання вітчизняних 

підприємств. Оскільки наявний спад в економіці позначається на діяльності та 

масштабах виробництва підприємств, тоді з такого стану їхньої стагнації 

держава повинна рятувати їх.  
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Заходи допомоги підприємствам: 

 фінансова допомога, яка досягається антикорупційними успіхами 
держави; 

 незначне послаблення оподаткування; 

 введення пільг для розвитку нових підприємств, які будуть укріплювати 
економічний сектор країни.  

На нашу думку, ці всі заходи допоможуть скоротити рівень безробіття, чим 

почне розкручуватися інфляційна спіраль, та певною мірою урівноважить 

економіку задля нашої подальшої перемоги. 
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